
 
                                                                                                           Pág. 178 
ATA Nº 010/2014 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 13 DE 
MAIO DE 2014 – Às dezenove horas do dia treze de maio do ano de dois 
mil e quatorze, reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária os Vereadores da 
Câmara Municipal de Ipê – RS, na Sala de Sessões Osmar Vargas dos 
Santos, sob a Presidência do Vereador Neudi José Balancelli e com a 
presença dos demais Vereadores: Adilso Ivan Salvador, Etelvino Zanotto, 
Gislaine Ziliotto, Ivar Guerra, Luciana Gallio Paim, Onoir Tadeu Zulianelo 
da Silva, Paulo Roberto Agustini, Ricardo Reginatto. O Senhor Presidente, 
em nome de Deus, declarou aberta a presente sessão. NO EXPEDIENTE 
– A Ata nº 005/2014 foi apreciada e aprovada por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores. Após, a Secretária da Mesa, Vereadora Gislaine 
Ziliotto, registrou as correspondências recebidas: Of.Gab.nº 053/2014, do 
Senhor Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento de Informação nº 
004/2014; Ofício 029/2014, da Sociedade Hospitalar  São José de Antônio 
Prado; Convite para festa na Capela São Luiz Vila Segredo no dia oito de 
junho. Prosseguindo, passou-se para a apreciação das proposições dos 
Senhores Vereadores. A Indicação nº 043/2014 foi retirada pelos autores. 
Indicação nº 044/2014 de autoria dos Vereadores da Bancada do PMDB, 
indicando ao Poder Executivo para que sejam patroladas e cascalhadas as 
estradas e ramais de famílias na Capela São Pelegrino – 2º Distrito. O 
Senhor Presidente passou a Presidência à Secretária da Mesa Vereadora 
Gislaine Ziliotto para condução da discussão e votação da referida 
Indicação. O Vereador Neudi José Balancelli manifestou-se saudando aos 
presentes e disse a princípio quando resolvemos fazer a presente Indicação 
foram solicitações através de telefone, mas hoje, andando nessa região 
pude me certificar e realmente a região da Capela do Rosário para baixo 
historicamente é uma estrada estreita, estando  descuidada no sentido em 
que as pedras estão afloradas, tendo locais em que os moradores estão 
roçando. Assim, solicitamos os devidos reparos e a Indicação é de 
justamente alertar à Administração Municipal desses problemas. O 
Vereador Etelvino Zanotto manifestou-se saudando aos presentes e disse 
com relação a esta Indicação fui conversar com o Secretário e a intenção 
era de irem na semana passada naquela região, mas devido ao aterro e aos 
trabalhos na estrada geral que vai à Vila Segredo tiveram que ocupar as 
máquinas, mas garantiu que na próxima semana irão trabalhar nas estradas 
da Capela São Pelegrino, de fato a estrada não está muito boa e  precisa de 
melhorias. Após, a Indicação entrou em fase de votação, sendo aprovada 
por unanimidade pelos Senhores Vereadores. Indicação nº 045/2014, de  
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autoria da Vereadora Luciana Gallio Paim, indicando ao Poder Executivo 
Municipal para que sejam realizadas melhorias, como patrolamento e 
cascalhamento na estrada da Pompeia que dá acesso à família do Senhor 
Altemir Candiago. A Vereadora Luciana Gallio Paim manifestou-se 
saudando aos presentes e disse gostaria de não ter feito esta Indicação, pois 
na sessão passada fizemos alguns pedidos com relação a estradas, quando 
as máquinas estavam na estrada geral da Pompeia achei que fossem entrar 
também nessa família porque há algum tempo eles vêm solicitando, o 
Senhor Altemir tem o nono que seguidamente tem que ir ao hospital e se 
tiverem que sair de lá com ele, com certeza terão problemas porque a 
estrada realmente está muito ruim. Tem o Senhor Moacir Bressan que está 
investindo naquela localidade com parreiras que irá trazer recursos ao 
Município. Como temos a presença do Secretário Adjunto de Obras Senhor 
José Carlos Carnizella, pediria da possibilidade de arrumarem aquela 
estrada, não que as demais pessoas não tenham direito, mas lá como há 
uma pessoa idosa e seguidamente tem que ser transportada ao hospital, 
merecem que a estrada receba melhorias. Após, a referida Indicação entrou 
em fase de votação, sendo aprovada por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores. A Indicação nº 046/2014, de autoria da Vereadora Gislaine 
Ziliotto foi retirada pela mesma. Após, passou-se para os pronunciamentos 
dos Senhores Vereadores conforme ordem de sorteio. Vereador Adilso Ivan 
Salvador: “Gostaria de saudar o Presidente da Casa Vereador Neudi; 
Secretária Gislaine; Assessor Jurídico; Senhores Vereadores, Senhora 
Vereadora; demais pessoas presentes. Comentar a retirada da Indicação da 
Vereadora Gislaine, a qual tratava de melhorias da estrada de São José até 
o Camping Dalsasso, não sei o porquê da retirada, pois a estrada não 
recebeu melhorias, inclusive fiquei contente que outro Vereador do 
Município havia feito a Indicação, pois fiz várias Indicações e as melhorias 
não foram realizadas, assim com outro Vereador ou Vereadora fazendo 
reforçaria as solicitações até então feitas; a situação daquela estrada está 
precária e não sei o porquê da retirada da Indicação. Com relação ao 
Projeto de Lei sete que entrará hoje na pauta para discussão e votação e 
acredito que será aprovado, onde na semana passada eu e os Vereadores 
Etelvino Zanotto e Neudi José Balancelli juntamente com o Assessor 
Jurídico Doutor Israel fomos convocados pelo Senhor Prefeito e ficou 
acordado que seriam retirados cinco dos cargos em que estava sendo 
proposta a criação: um de assistente social, dois atendentes de saúde e dois  
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de recepcionistas, onde gostaria de colocar que isso é fruto da discussão, 
pois como o Prefeito não tem a maioria na Câmara as situações são mais 
discutidas e não jogadas goela abaixo, penso que o Município não sai 
perdendo com menos cargos e sim sai ganhando, o próprio Executivo sai 
ganhando, tendo uma máquina mais enxuta, com menos cargos; a questão 
da assistente social o Prefeito tirou as dúvidas tendo Municípios maiores 
que Ipê em número populacional com o CRAS em funcionamento e que 
têm somente uma assistente social; com essa redução quem sabe no 
próximo ano os servidores tenham um reajuste um pouco melhor. Era isso, 
Senhor Presidente. Muito obrigado”. Vereador Ivar Guerra: “Gostaria de 
cumprimentar o nosso Presidente; Secretária da Mesa; Assessor Jurídico; 
colegas Vereadores, colega Vereadora; pessoas que nos assistem. Tivemos 
no último final de semana, mais especificamente no sábado, a visita da 
nossa Senadora Ana Amélia Lemos em nosso Município, acompanhada de 
Deputados, lideranças que estão trabalhando em favor das pessoas; ontem à 
noite assistindo ao canal da TV Senado ela estava falando dessa visita ao 
Município de Ipê e outros Municípios da região. Gostaria, também, de falar 
sobre a Fest Ipê, foi um evento que iniciou com um pouco de desconfiança, 
mas constatamos no final de semana que é um evento grande e as pessoas 
participando, estando muito bom e organizado e todos estão convidados 
para participarem no próximo final de semana que, com certeza, será um 
marco ao Município e para as pessoas que produzem e que estão expondo 
os seus produtos. Estive olhando no jornal que o Ministro da Justiça 
Joaquim Barbosa está sendo ameaçado de morte, aqui no Brasil funciona 
assim não é somente com o Ministro, quando alguém tem alguma 
desavença com outra pessoa já se fala em matar, infelizmente é assim que 
funciona, o Ministro colocou na cadeia pessoas maiores e com certeza isso 
iria acontecer. Hoje tive a oportunidade de ir até São Paulino, na Capela 
Nossa Senhora das Dores e pude presenciar o trabalho realizado naquelas 
estradas, aquele pedido feito pela colega Vereadora Luciana digo e sempre 
irei defender que estradas são para todas as pessoas, independente de 
produzirem ou não, queremos que todas as pessoas tenham condições de 
trafegarem, mas presenciei nas últimas semanas que as nossas estradas 
estão melhorando e iremos continuar lutando juntos para que isso continue 
cada vez melhor. Muito obrigado”. Vereador Paulo Roberto Agustini: 
“Primeiramente, boa noite a todos. Saúdo o Senhor Presidente; Secretária; 
Assessor Jurídico; colegas Vereadores, colega Vereadora; demais pessoas  
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presentes. Estive em Vacaria representando o Município de Ipê como 
Delegado no Orçamento Participativo para o próximo ano, Ipê teve apenas 
um delegado, a participação do público foi pequena, a cada trinta pessoas 
participantes teria direito a um delegado e Ipê tinha trinta e sete pessoas, 
Antônio Prado colocou trezentas e setenta pessoas ficando com doze 
delegados, estamos deixando de trazer ao Município algumas coisas a mais 
por não ter voto, por não ter participação, para o orçamento do ano que 
vem viria oitenta mil reais para construção do posto de saúde e houve um 
acordo porque o Hospital de Vacaria teria trezentos e cinquenta e cinco mil 
reais do orçamento do ano passado para este ano e ele não quis, assim 
houve um acordo entre os dez Municípios, foram cem mil reais para o 
Hospital Geral de Caxias do Sul, sessenta e sete mil reais virá ainda neste 
ano para construção e reformas do Posto de Saúde em nosso Município, foi 
colocado em Ata que ainda neste ano virá esse valor, isso porque o 
Hospital de Vacaria não quis o recurso. Gostaria de comentar com relação à 
Fest Ipê está sendo um sucesso, além das expectativas, falo pela parte junto 
ao colega Ricardo do Concurso Fotográfico em que o COPREVE está 
contribuindo, imaginávamos um público bem menor, todos estão gostando, 
tem votação da foto popular e a Ana fez quase duas mil cédulas nos dois 
finais de semana, no domingo à tarde teve que imprimir mais porque as 
cédulas terminaram no domingo logo após o meio dia, foi fantástico, muito 
além das expectativas, tem fotos lindas e os Senhores me desculpem, mas 
São Paulino se destacou. Muito obrigado”. O Senhor Presidente 
manifestou-se dizendo com relação às fotos as pessoas gostam, lembro que 
na Administração do Prefeito Carlos foi realizado um concurso fotográfico 
e quem venceu foi a Alana Soso com uma foto batida através da janela e 
realmente é bonito. Com relação ao orçamento participativo Vereador 
Paulo, acredito que tenha faltado divulgação, a Câmara poderia ter 
participado desse evento, independente dos governos há tempo que existe o 
orçamento participativo, se esta é uma forma de se buscar recursos 
deveremos fazer, independente de quem esteja administrando. Vereadora 
Luciana Gallio Paim: “Novamente, boa noite a todos. Gostaria de falar com 
relação à estrada, a qual solicitei através Indicação e que realmente 
pensassem com carinho naquela família, pois a estrada hoje está realmente 
muito ruim e com certeza a família ficará grata pela realização dos 
serviços. A estrada do Dalsasso, colega Vereadora Gislaine não sei o 
porquê retirou a Indicação, passei por lá no domingo e realmente a estrada  
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está muito ruim. O Vereador Etelvino Zanotto solicitou um aparte, sendo o 
mesmo concedido. “Solicitei à colega Vereadora Gislaine que retirasse a 
Indicação, pois o Secretário me confirmou que hoje as máquinas iriam para 
lá e que amanhã a patrola irá para lá, por isso que solicitei à colega 
Vereadora, além disso, ele confirmou que não irá fazer somente aquela, 
tem a do Tafarel que está ruim, com certeza ele confirmou que a retro e o 
caminhão hoje estariam por lá e que amanhã cedo vai à motoniveladora, a 
nobre Vereadora foi gentil em retirar, sendo um ato de grandeza por parte 
dela. Caso não forem até amanhã trabalhar naquela região, irei conversar 
com o Secretário Valter, pois ficará feio para mim, apenas repassei o que 
me foi dito pelo Secretário”. Vereadora Luciana Gallio Paim: “Tenho pena 
de quem precisa daquela estrada e tomara que o Senhor tenha sorte e que as 
máquinas tenham ido. Com relação ao lixo no Capão dos Bugres foi 
retirado o container de lá e o lixo está sendo colocado no chão, o Vereador 
Adilso comentou sobre essa situação na sessão passada e nenhuma 
providência foi tomada, assim, gostaria que fosse tomada alguma 
providência pela Secretaria de Obras, ou colocar um container maior, enfim 
que o problema seja resolvido, pois a situação do lixo lá está desagradável, 
até gostaríamos que o lixo não fosse depositado lá, que fosse encontrada 
outra forma para recolher, mas se as pessoas estão colocando naquele local 
que fique algum recipiente por enquanto até que a situação seja resolvida. 
Outra reivindicação que principalmente as pessoas de São Paulino têm me 
cobrado é por que a ambulância pequena não está ficando no interior, sei 
que a Secretária de Saúde queria que uma das ambulâncias ficasse no 
interior, o inverno está se aproximando e nos Distritos de Vila Segredo e 
Vila São Paulo há muitas pessoas de idade, então seria muito bom que uma 
das ambulâncias pudesse ficar em São Paulino como era em anos anteriores 
em que o motorista de lá ficava de sobreaviso transportando as pessoas de 
lá para o hospital, fica a nossa colocação e solicitação porque na verdade as 
pessoas cobram do Vereador que está lá, sei que a Secretária gostaria que 
ficasse, não sei o que está impedindo, às vezes o motorista vai com a 
ambulância, mas nos finais de semanas não está ficando lá”. O Senhor 
Presidente colocou que também lhe chamou a atenção pelo fato de ter sido 
retirado o container, aquela situação é histórica e o container havia sido 
colocado para tentar organizar um pouco em função que o lixo era 
depositado e os animais mexiam, agora foi retirado e as pessoas não irão 
deixar de colocar o lixo naquele local. A Vereadora Luciana Gallio Paim  
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prosseguiu com o seu pronunciamento: “Algumas mães com filhos que 
estudam na Escola Frei Casimiro Zaffonato procuraram esta Vereadora, 
onde há uma preocupação muito grande com a falta de professores, a escola 
está sem professores de literatura, geografia e português desde o mês de 
março, esta é uma preocupação de todos os pais que têm filhos nessa 
escola; estive conversando com a Secretária Stela da possibilidade do 
Município ceder professores até que se resolva essa situação para que os 
alunos não fiquem sem aula, mas pelo que ela falou o Município também 
estaria precisando de professores, acredito essa situação deva ser pensada, a 
classe de professores está ficando escassa, num futuro próximo não teremos 
professores caso os governantes não tomem as devidas providências, nesses 
casos que o governo nomeie os professores que são necessários, pois quem 
irá prestar vestibular no final do ano fica difícil,  estamos indo para metade 
do ano, com três, quatro meses sem aula nessas disciplinas, a falta irá fazer 
lá na frente; não sei de que forma a Câmara, o Legislativo deste Município 
poderia ajudar, quem sabe encaminhando um ofício ao Governador do 
Estado solicitando informações se essas nomeações serão realizadas, se o 
Município de Ipê será contemplado com professores para que seja resolvida 
essa falta. A campanha de vacinação dos idosos teremos que prorrogar, 
andei praticamente em todo o Município fazendo vacinas e muitos não 
estão querendo, assim foi prorrogado até o dia vinte e três, é importante que 
as pessoas façam a vacina, idosos acima de setenta anos, crianças de seis 
meses a cinco anos e gestantes. A Fest Ipê acredito que tenha sido 
realmente um marco na história, trabalhei na sexta-feira e no sábado e teve 
muito movimento, concordo com o Vereador Paulo que as fotos 
praticamente foram o que mais chamaram a atenção, São Paulino está de 
parabéns foram muitas fotos e tomara que todos trabalhem juntos para que 
as coisas aconteçam, sendo isso que todos nós queremos; uma situação que 
fui cobrada o porquê a festa de São Paulino não foi colocada na 
programação da Fest Ipê, foi colocado o Café em Segredo, o jantar de São 
Valentin, outros eventos e a Festa de São Paulino não, poderemos até 
pensar para os próximos anos de incluir; agradeço a todos que foram na 
festa em São Paulino. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigada”. NA 
ORDEM DO DIA – A Emenda Supressiva nº 001/2014 ao Projeto de Lei 
nº 007/2014 foi retirada pelos autores, conforme Requerimento nº 
004/2014. Projeto de Lei nº 007/2014, de origem do Poder Executivo, o  
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qual “Altera a redação do art. 3º da Lei Municipal nº 097, de 29 de agosto 
de 1990, que dispõe sobre o quadro de cargos e funções públicas do 
Município, cria novos cargos, altera denominação de cargos e extingue 
cargos, e dá outras providências”, juntamente com a Mensagem 
Retificativa ao referido Projeto de Lei, a qual retira da redação original a 
criação de um cargo de Assistente Social, dois cargos de Atendente de 
Saúde e dois cargos de Recepcionista. O parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi 
favorável. O Vereador Etelvino Zanotto, Líder do Governo, manifestou-se 
dizendo conforme havia sido solicitado pelo Presidente da Casa, foi 
realizada uma reunião com os Líderes das Bancadas, o Presidente da Casa, 
Assessor Jurídico, junto com o Poder Executivo e ficou decidida a retirada 
de alguns cargos do Projeto de Lei original. Assim, foi encaminhada a Casa 
a Mensagem Retificativa retirando alguns cargos, conforme acordo, no que 
pediríamos a aprovação dos colegas Vereadores. O Senhor Presidente 
manifestou-se dizendo  gostaria de agradecer de forma especial ao 
Vereador Etelvino por essa conquista da Casa. Hoje, caso o meu partido 
chegasse para mim e dissesse que eu seria candidato a Vereador ou outro 
cargo diria que não porque o ato de fazer política muitas vezes é mal 
interpretado e digo aos Senhores que tenho uma vida pública praticamente 
de trinta anos. Quando recebemos o Projeto de Lei sete e o Projeto de Lei 
de contratações emergenciais discutimos entre nós que era um momento 
difícil, pois a proposta inicial era a criação de vários cargos, inclusive a 
posição naquele momento foi de que os cargos emergenciais fossem 
votados e que o Projeto de Lei sete seria discutido. Numa conversa com o 
Prefeito, coloquei da possibilidade de encaminhar a Reforma 
Administrativa, assim o problema seria resolvido e votaríamos de forma 
tranquila o Projeto de Lei sete. Como não veio à Casa a Reforma 
Administrativa, optamos de fazer uma emenda ao Projeto de Lei sete, 
inclusive se tivéssemos votado a emenda naquele momento que apresentei 
o Requerimento para adiamento da votação, provavelmente a emenda não 
seria aceita pelo Prefeito, retornaria à Casa e derrubaríamos o Veto. Como 
a Reforma Administrativa não veio e digo aos Senhores o porquê e até 
poderão me cobrar no futuro: quando foi apresentada para nós, entre tantas 
coisas boas e outras menos, algumas que nos manifestamos contrários, o 
valor de referência salarial do Município hoje é de quatrocentos e trinta e  
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nove reais, até como exemplo o salário de professor pega-se esse valor e 
multiplica-se por três que daria um mil, trezentos e dezoito reais, com a 
Reforma Administrativa o valor de referência passaria para setecentos e 
noventa reais, acredito que o problema esteja aí, ninguém admite, mas 
multiplicado por três o salário de professor passaria para dois mil, trezentos 
e setenta e dois reais, que bom se fosse isso, mas não teria recursos para 
administrar o Município, provavelmente alguém viu essa situação, a 
questão toda está no valor de referência o qual rege os salários, não estou 
inventando nada, está no anteprojeto apresentado. Digo aos Vereadores da 
bancada governista que bom iremos votar este projeto, estamos conscientes 
no que iremos fazer, o Prefeito poderá continuar tocando a máquina 
pública. Fui criticado que segurei naquela sessão o Projeto de Lei sete, mas 
será que está errado o que fiz? Quem sabe se não tivesse segurado, essa 
questão estaria na justiça hoje. Digo com muita tranquilidade que faço 
política para o bem comum e não para privilégio próprio, temos a 
consciência tranquila e voto tranquilo, pois sei que fiz o que deveria ter 
sido feito, apesar de tudo conseguimos chegar ao meio termo e hoje 
votamos com tranquilidade. O Vereador Adilso Ivan Salvador manifestou-
se dizendo sábado no Café em Vila Segredo uma pessoa minha amiga e de 
mais idade do que eu, chamou-me num canto e colocou algumas coisas que 
havia ouvido em Vila Segredo de que a Câmara estaria prejudicando a 
saúde e  outras áreas do Município, onde expliquei a ela tudo o que estava 
acontecendo, da criação dos cargos e ela ficou mais tranquila. O que 
fizemos foi um clareamento de tudo o que foi feito, onde tiveram uma 
visão errada da Câmara; não paramos o Município e em nenhum momento 
prejudicamos a população; houve sim uma discussão bem prolongada, é em 
torno de sessenta dias que o Projeto está na Casa, mas estamos votando de 
forma mais coerente e a Câmara sempre procedeu de forma correta, dentro 
dos trâmites legais, bem como a Comissão; a Câmara sempre foi bem clara 
com as suas posições, abro o meu voto sou favorável da forma que foi 
encaminhado através da Mensagem Retificativa, pois hoje está sendo de 
forma consensual pelas bancadas. Encerrada a fase de discussão, o Senhor 
Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 007/2014 junto com a 
Mensagem Retificativa ao mesmo, sendo aprovados por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 027/2014 que “Dispõe sobre 
desafetação de área urbana, e dá outras providências”. O parecer da 
Comissão de Legislação, Justiça, redação Final, Orçamento, Finanças e  
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Saúde foi favorável. O Vereador Etelvino Zanotto, Líder do Governo, 
manifestou-se dizendo o presente Projeto de Lei visa descaracterizar como 
área de bem de uso comum, uma área institucional, a qual foi doada para o 
patrimônio do Estado no ano de dois mil e onze, tendo como finalidade 
construir nele a Delegacia de Polícia Civil, a qual não possui sede própria. 
Para que de fato essa área possa ser doada, antes deve ser realizada a 
desafetação de bem público, o que está sendo proposto através do presente 
Projeto de Lei. Assim, solicitamos o apoio dos colegas Vereadores na 
aprovação do presente Projeto de Lei. O Vereador Ivar Guerra manifestou-
se dizendo acredito que projeto de lei dessa natureza deveria ter sido feito 
há anos atrás, pois sabemos que a Polícia Civil está instalada em prédio 
locado pelo Município, como a Prefeitura tem mais de trinta terrenos 
dentro da cidade é justo de ser doado um terreno, pois irá diminuir as 
despesas do Município quando da construção de prédio próprio à Polícia 
Civil. O Senhor Presidente colocou na realidade a doação já ocorreu, o que 
faltava era tirar do patrimônio municipal passando para o patrimônio 
estadual, inclusive na época em que foi realizada a doação foi circulado 
junto com o Delegado para escolher a área. Após, o referido Projeto de Lei 
entrou em fase de votação, sendo aprovado por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 028/2014, de origem do Poder 
Executivo Municipal, o qual “Dispõe sobre a concessão de tratamento 
diferenciado e simplificado para as Microempresas e Empresas de Pequeno 
Porte nas licitações públicas, no âmbito da Administração Pública 
Municipal, e dá outras providências”. O parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi 
favorável. O Vereador Onoir Tadeu Zulianelo da Silva manifestou-se 
saudando aos presentes e disse na realidade não iria fazer manifestação, 
pois tenho um pensamento diferenciado, como por exemplo: alguém que 
paga  IPTU dentro do prazo legal, prazo este estipulado pela Prefeitura e de 
algumas pessoas que de certa forma são retardatárias, e a posterior vem 
uma lei de certa forma banindo multa e fazendo com que muitas vezes 
paguem o preço igual ou inferior. Neste Projeto de Lei ocorre da mesma 
forma e até diria pelo tempo que tenho, pela empresa que trabalhei não vi 
nenhum incentivo dessa natureza ao Senhor Randon que é um empresário 
de renome internacional, não houve nenhum incentivo e cresceu. Mas vejo 
como as Micros e Pequenas Empresas são a grande maioria, são as que 
fomentam  o desenvolvimento, porque vemos que as empresas como as  
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multinacionais acabam levando o nosso dinheiro embora, sem contudo 
deixar recursos para o Município, como exemplo uma empresa estatal, sem 
referir a nenhum partido, que é a CORSAN que já tem incentivos dessa 
natureza em que a Prefeitura faz serviços com valores sumamente 
pequenos e que na realidade ela leva numerário embora e não tem dado 
aquele retorno que o Município precisa e quer. Como hoje existem 
pareceres tanto na área federal como estadual, sem sombra de dúvida 
podemos dizer que é um projeto plausível e que vai de certa forma 
incentivar os pequenos negociadores e os pequenos proprietários que fazem 
com que o trabalho seja arduamente colocado a serviço da comunidade e 
que muitas vezes não recebem incentivos. Penso que no governo do Senhor 
Darci Zanotto incentivamos várias empresas com alugueis e posso citar 
uma delas a Bem Fate que está consolidada, inclusive o próprio 
proprietário nos colocou se não tivesse recebido auxílio da Prefeitura quem 
sabe hoje não estaria nem funcionando, oferecendo empregos e renda. 
Assim, o Projeto de Lei por si só merece aprovação neste momento. O 
Senhor Presidente manifestou-se dizendo parto do princípio que quando é 
possível algum incentivo tanto para Pequena ou Microempresa, ou outras 
empresas, conforme mencionado pelo Vereador Onoir até na questão de 
alugueis, enfim quando é possível fazer a alavancagem temos que tentar. 
Somos totalmente favoráveis à aprovação e desejamos que outras empresas 
se alavanquem e cresçam. Após, o referido Projeto de Lei entrou em fase 
de votação, sendo aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores.  
Projeto de Lei nº 029/2014, de origem do Poder Executivo Municipal, o 
qual “Autoriza o Poder Executivo a conceder benefícios aos médicos que 
participam do Programa Mais Médicos, e dá outras providências”. O 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento, 
Finanças e Saúde foi favorável. O Vereador Ivar Guerra manifestou-se 
dizendo sabemos que o nosso Município foi contemplado com uma médica 
cubana para trabalhar no Programa Estratégia de Saúde da Família, onde o 
salário desse profissional é custo zero para o Município, mas o Município 
deverá entrar com a contrapartida de fornecimento de moradia e 
alimentação, também foram adquiridos móveis para equipar o local em que 
a mesma irá residir. O contrato com essa profissional é de três anos, 
podendo ser renovado por igual período. O Vereador Adilso Ivan Salvador 
manifestou-se dizendo apenas para contribuir, os valores de quinhentos  
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reais de auxílio-alimentação e seiscentos reais de auxílio-moradia serão 
mensais e o valor de seis mil e oitocentos reais é cota única para aquisição 
de mobiliários. O Programa Mais Médicos é importante também para o 
Município de Ipê, onde o Município além desse Programa já foi 
contemplado com o PAC2 com máquinas que estão auxiliando os 
munícipes, recursos do governo para aquisição de veículos que já estão no 
Município, sendo conquistas do Município em que o Governo Federal está 
auxiliando. Gostaria de ressaltar que o Padre de Vila Segredo adquiriu um 
computador para essa médica cubana, eles são amigos e esperamos que ela 
se dê muito bem em nosso Município; a ideia de se criar mais uma equipe, 
com a construção de uma Unidade Básica na Porteirinha é muito boa, pois 
lá tem muitas pessoas de fora e que precisam desses trabalhos na área da 
saúde. O Vereador Onoir Tadeu Zulianelo da Silva manifestou-se dizendo 
gostaria de fazer uma reflexão em outro nível: o Programa do Governo 
Federal é bom, ele vem solucionar demandas de carências em que a grande 
maioria dos Municípios tem e que de certa forma resolveram, mas amanhã  
irei na iniciativa privada solicitar um emprego exigindo que  paguem o 
transporte de minha propriedade até o local de trabalho, bem como a 
alimentação, só que na iniciativa privada é diferente; o médico não ganha 
pouco, de dez a quinze mil reais, então esses valores contidos no Projeto de 
Lei poderão ser poucos à Prefeitura Municipal, pois o salário é pago pelo 
Governo Federal, mas o trato que se dá com a coisa pública ela é 
diferenciada da iniciativa privada, assim podemos ver que existe uma 
balança com duas medidas, o povo se trata de uma forma e aqueles que       
estão dentro do poder, que estão ali para fazerem uma prestação de serviço 
para a sociedade que deve fazer da melhor maneira possível, não concordo 
com essa situação, ou você ganha um salário e se adapta ao mesmo para 
viver, ou se não vai fazer outra coisa, este é o meu pensamento; se com dez 
mil reais, com quinze mil reais não consegue alugar uma casa, pagar 
alimentação e comprar mobiliário pelo amor de Deus, quando fui de Ipê 
para Caxias do Sul andei três meses com o sapato furado e era inverno e 
ninguém viu isso e não ganhei regalias de ninguém; estou dizendo que 
penso de uma maneira diferenciada, o Projeto é bom, existe a parceria do 
Governo Federal, a parceria do Município que está dando de certa forma a 
contrapartida. Iremos votar favoráveis, apenas gostaria de deixar essa 
reflexão no ar para que as coisas sejam tratadas com igualdade, sendo esse  
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o caminho. O Vereador Adilso Ivan Salvador manifestou-se dizendo, 
apenas para complementar, não discordando do pensamento do colega 
Vereador Onoir, só que o salário dos médicos do Programa Mais Médicos é 
bem inferior ao que é pago aos médicos contratados, até colocando uma 
discussão ideológica no ar, parte do salário dos médicos cubanos é 
repassado ao governo cubano para pagamento dos estudos, pois lá o estudo 
é gratuito, mas eles recebem bem menos que o valor pago aos médicos 
contratados. O Senhor Presidente manifestou-se dizendo com relação ao 
que foi dito pelo colega Vereador Adilso, temos lido algumas coisas e se 
fala em noventa por cento do valor do salário dos médicos é para o governo 
cubano e dez por cento para o profissional, não tinha conhecimento que o 
valor repassado ao governo cubano é para pagamento da escolaridade. O 
único fato que me chama a atenção, não que seja contra, acredito que venha 
para ajudar e todos torcemos para isso, é a questão da pessoa, da médica já 
estar trabalhando e iremos votar depois de concretizado e caso a Câmara 
não aprovasse, então tem que se ter esse cuidado. Por outro lado, que essa 
médica seja bem vinda a Casa, não sei se a conheço, mas que seja bem 
vinda a nossa cidade e que cumpra a suas funções de médica. O Vereador 
Ivar Guerra manifestou-se dizendo concordo em partes com o Senhor 
Presidente, só que o Município de Ipê não estava dentro desse Programa e 
quase que por surpresa o Município foi chamado para receber essa médica, 
assim não poderíamos deixar escapar essa oportunidade. O Vereador 
Etelvino Zanotto manifestou-se dizendo com relação à médica iniciar o seu 
trabalho no Município, segundo a Secretária de Saúde estava na 
dependência de uma autorização, talvez seja esse o motivo que o Projeto de 
Lei não foi encaminhado antes. Após, o referido Projeto de Lei entrou em 
fase de votação, sendo aprovado por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores. Projeto de Lei nº 030/2014, de origem do Poder Executivo, o 
qual “Altera o art. 3º da Lei Municipal nº 1.498, de 19 de março de 2014, e 
dá outras providências”. Projeto de Lei nº 031/2014, de origem do Poder 
Executivo, o qual “Altera o art. 3º da Lei Municipal nº 1.504, de 19 de 
março de 2014, e dá outras providências”. Os Pareceres da Comissão de 
Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde foram 
favoráveis. O Vereador Etelvino Zanotto, Líder do Governo, manifestou-se 
dizendo os referidos Projetos de Lei são para alterar duas leis em que não 
se constou o pagamento de adicional de insalubridade para os cargos 
contratados. O Vereador Onoir Tadeu Zulianelo da Silva manifestou-se  
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dizendo quando do envio dos Projetos de Lei para contratação de cargos, os 
mesmos vieram incompletos, onde não constou a expressão ‘e adicional de 
insalubridade, nos termos da Lei Municipal 1.163, de 21 de setembro de 
2007’. Assim, os Projetos de Lei nº 030 e 031 são justamente para 
complementar as Leis 1.498 e 1.504 de 2014. O Senhor Presidente 
manifestou-se dizendo na realidade votamos os Projetos no mês de março 
deste ano e nos mesmos não constou o pagamento do adicional de 
insalubridade às pessoas contratadas, devendo rezar na Lei. Muitas vezes 
na ânsia de votarmos os Projetos de Lei, acabamos não percebendo certas 
situações como estas e posso dizer que muitas vezes sentimos saudades do 
Senhor Onoir como o elaborador de leis, mas são situações que podem ser 
sanadas, como de certa forma, estão sendo feitas hoje. Após, os Projetos de 
Lei nº 030 e 031/2014 foram submetidos à votação, sendo aprovados por 
unanimidade pelos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 032/2014, de 
origem do Poder Executivo Municipal, o qual “Autoriza o Poder Executivo 
a abrir no orçamento corrente, Créditos Adicionais Especiais até o limite de 
R$ 7.832,77 (sete mil, oitocentos e trinta e dois reais e setenta e sete 
centavos), e dá outras providências”. O Parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e Saúde foi favorável. O 
Vereador Etelvino Zanotto, Líder do Governo, manifestou-se dizendo o 
valor correspondente ao Crédito Adicional Especial que está sendo aberto é 
para devolução de rendimentos não utilizados no convênio realizado com a 
Caixa Econômica Federal, objetivando a execução de ações relativas ao 
PRONAT – Apoio a Projetos de Infraestrutura e Serviços em Territórios 
Rurais, onde foi adquirido um caminhão caçamba basculante. O Vereador 
Ivar Guerra manifestou-se dizendo, apenas para contribuir, esse valor é 
referente a uma Emenda Parlamentar no valor de cento e noventa mil reais 
que veio ao Município para aquisição de uma caçamba basculante. Quando 
o valor é recebido, o Prefeito tem o prazo de um ano e meio para usá-lo 
com o fim proposto, só que o dinheiro fica depositado em conta específica, 
rendendo juros, antigamente o valor dos juros era utilizado pela Prefeitura, 
hoje não, o valor do juro é obrigatório ser devolvido para o Governo. Desta 
forma, o Poder Executivo está procedendo à devolução dos rendimentos. O 
Vereador Adilso Ivan Salvador manifestou-se dizendo na realidade o 
Município teve um prejuízo em torno de vinte mil reais nesse período de 
dez meses em que o dinheiro ficou parado. Todos sabem que essa Emenda 
é aquela encaminhada por mim junto ao Deputado Pepe Vargas; quando  
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estive em Caxias do Sul vendo o orçamento dessa caçamba basculante, o 
valor estava entre duzentos e trinta e cinco mil a duzentos e quarenta mil 
reais e ela custou em torno de duzentos e sessenta mil reais, assim, com 
essa questão do Município não ter adquirido antes, ficou em prejuízo e não 
se justifica que na época o Prefeito falou que não havia dinheiro para a 
contrapartida que, segundo a Administração, no final do ano houve um 
superávit alto, então não se justifica de não terem adquirido no ano 
passado, para mim não está bem explicado e o prejuízo do  Município foi 
grande nessa história. Após, o referido Projeto de Lei entrou em fase de 
votação, sendo aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores. 
NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Vereadora Gislaine Ziliotto: 
“Novamente a minha saudação a todos. Inicialmente, gostaria de fazer 
referência à retirada da minha Indicação que solicitava melhorias da Capela 
São José até o Camping Dalsasso, onde estive conversando com alguns 
moradores daquela localidade e eles haviam colocado da precariedade da 
estrada, tendo necessidade urgente da realização de melhorias, só que antes 
de iniciarmos a sessão, conversando com o colega Vereador Etelvino ele 
colocou que havia conversado com o Secretário que assegurou de fazer as 
devidas melhorias, assim, optei por retirar a Indicação e esperar que esses 
trabalhos sejam iniciados o mais breve possível, ficarei atenta, irei cobrar e 
tenho a certeza que o Vereador Etelvino também o fará. Com relação ao 
Requerimento de Informação que apresentei na última sessão, agradecer 
pela agilidade do Poder Executivo no envio da resposta, informando que o 
campeonato de futsal será realizado, isso nos tranquiliza, à própria 
comunidade em geral, e quanto à reforma do ginásio municipal que já está 
em andamento, havendo a intenção de ser feita por completo, desde o 
coberto até o assoalho. Comentar com relação ao Projeto de Lei Sete 
votado hoje, foi um período de muita discussão acerca do mesmo, tanto nós 
Vereadores da oposição e acredito que a situação fomos rotulados por 
estarmos prejudicando ou barrando o bom andamento dos trabalhos da 
Administração, só que hoje podemos provar que não era isso, que 
estávamos sim preocupados com o bom andamento e que queremos que as 
coisas aconteçam; muitas vezes há certa precipitação, há comentários diria 
de certa forma maldosos dizendo que os Vereadores da oposição querem 
que a situação se lasque e que as coisas vão de mal a pior, mas não é bem 
assim, estamos aqui comprovando o contrário, estamos trabalhando juntos  
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para que o Município cada vez ande melhor, que a população tenha um 
atendimento qualificado e melhor; sempre disse em época de campanha 
não basta querer que o Município cresça em tamanho, em quantidade, tem 
que crescer em qualidade, sendo isso que cobramos e que foi demonstrado 
hoje, a própria situação colocou que alguns daqueles cargos que estava 
sendo proposta a criação realmente não havia tanta urgência e que não 
eram tão necessários, provamos que não estávamos contra a Administração 
e sim que o Município andasse melhor. Com referência a alguns temas que 
foram levantados principalmente pela Vereadora Luciana, gostaria de fazer 
um comentário quanto à questão do lixo, ainda estamos  com a situação 
precária na Vendinha do Mel, onde foi solicitado no ano passado para que 
fossem instalados alguns recipientes para depósito do lixo em determinados 
locais, porém ainda não foram instalados; nos locais em que há os 
recipientes podemos constatar, principalmente nas segundas e terças-feiras 
há um acúmulo de lixo, pois os recipientes existentes são pequenos e não 
comportam a quantidade de lixo, os animais acabam mexendo, virando 
uma bagunça. Também, gostaria de falar com relação à iluminação pública, 
tema este muito debatido aqui na Câmara, inclusive foi colocado pelo 
Vereador Ivar que a licitação dos materiais já havia sido feita e hoje 
passando pela Rua Sete de Setembro, desde o Bar do Beco até o início do 
asfalto havia de três a quatro lâmpadas acesas no horário das onze horas da 
manhã, podemos constatar que não é somente naquela rua e sim 
praticamente em todas as ruas havendo esse desperdício, onde considero 
um ponto muito importante e que devemos nos aprofundar. Quanto à 
questão da saúde, na Vendinha do Mel, na minha área, desde o ano passado 
que estamos sem Agente Comunitária de Saúde, venho manifestando essa 
situação há várias sessões e pretendo para a próxima sessão apresentar 
Indicação para que se tome alguma providência, se há previsão para repor 
alguém no local. Era isso, Senhor Presidente. Muito Obrigada”. Vereador 
Ivar Guerra: “A colega Vereadora Luciana mencionou com relação ao lixo 
no Capão dos Bugres, também observei que a lixeira não se encontra mais 
no local, mas há uma explicação: a empresa que está restaurando a rodovia 
eles usaram aquele local como acostamento para os maquinários e com isso 
acredito que tiraram a lixeira, quem sabe agora instalem uma com 
capacidade maior, pois lá no Capão dos Bugres podemos constatar vários 
locais com lixo depositado, após a retirada dos maquinários pela empresa  
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quem sabe seja instalada uma lixeira proporcional à quantidade de lixo. O 
Vereador Paulo Roberto Agustini solicitou um aparte ao Vereador orador, 
sendo o mesmo concedido. Vereador Paulo Roberto Agustini: “Colega 
Vereador Ivar, acredito que aquele local não é apropriado para depósito de 
lixo, deve ser instalado sim um recipiente, mas não naquele local, pois é a 
entrada que dá acesso à Vila São Paulo e fica feio, não irá resolver se 
colocarem um recipiente maior, irá continuar aquela vergonha, acho que a 
lixeira não deve ser colocada na entrada para o Capão dos Bugres, sabemos 
que pode ter falhas no recolhimento, entre outras, mas há também pessoas 
mal intencionadas”. Vereador Ivar Guerra: “Também, acho que aquele 
local não seria o mais apropriado, apenas coloquei que é necessária uma 
lixeira, o local dependerá da Secretaria que irá estudar aonde seja melhor. 
Com relação à ERS 122 o trabalho que vem sendo realizado está bom, mas 
muito perigoso, sendo difícil sairmos de Ipê até BR 116 que não tenha 
acidente, é bom que está sendo reformada a rodovia, mas deveria ser 
melhor projetada, com um pouco de acostamento para poder oferecer 
melhores condições aos usuários. Quanto ao Projeto de Lei para passar 
terreno do Município para o Estado com a finalidade de construir a 
Delegacia de Polícia, acredito que junto poderia ser solicitado também para 
construção de prédio para a Brigada Militar, pois o Município arca com as 
despesas de aluguel com esses órgãos. Gostaria de dizer à colega 
Vereadora Luciana que também concordo que a festa de São Paulino 
deveria ser incluída na programação da Fest Ipê, mas quem sabe na 
realização da próxima festa se consiga incluir a festa do padroeiro de São 
Paulino. Está sendo vista a questão para se construir o Posto de Saúde na 
Porteirinha, o local e com certeza em breve será iniciada a obra. Era isso, 
Senhor Presidente. Muito obrigado”. Vereador Ricardo Reginatto: 
“Cumprimento a todos os presentes. Gostaria de comentar dois assuntos: 
estive representando a Câmara em André da Rocha, infelizmente o troféu 
não veio para nós foi para o Município de Pinhal da Serra, mas a Câmara 
foi representada; outro assunto no domingo o CTG Tronco do Ipê realizou 
a cavalgada até Vila Segredo no santuário de Caravágio, sessenta e oito 
pessoas entre crianças e adultos e mais de trinta pessoas de São Paulino 
fechando em torno de cem pessoas, parabéns à comunidade, aqueles que 
participaram. Com relação às Indicações apresentadas hoje, a que foi 
apresentada pela nossa Bancada que diz respeito a melhorias na Capela São 
Pelegrino, hoje no meu local de trabalho conversei com um morador de lá,  
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nclusive foi dito pelo Senhor Presidente que algumas famílias estão 
fazendo a roçada e realmente necessita de alguns reparos, se não estiver 
enganado o colega Vereador Paulo também fez Indicação nesse sentido 
anteriormente; está presente o Senhor Carnizzella, Secretário Adjunto de 
Obras podemos constatar o trabalho que vem fazendo, com diálogo, 
inclusive hoje poderia ter trazido mais duas Indicações, mas sei que poderei 
conversar com o Senhor e resolver os problemas. Gostaria de comentar 
com relação a ramais, inclusive foi trazido à pauta hoje esse assunto, de 
algumas famílias que ainda não tiveram melhorias em seus ramais, a 
Vereadora Luciana apresentou uma Indicação que na realidade aquele 
trecho do Capitel até a saída geral para a Pompeia, na família Candiago, há 
tempo está precisando de melhorias, o trecho está ruim e não foi restaurado 
nesta Administração. Há algumas sessões apresentei uma Indicação para 
realização de melhorias na estrada que dá acesso à Flora, eles estão com 
muitas dificuldades, inclusive procuraram este Vereador novamente, o 
acesso deles está crítico, para descer do pavilhão até o local dos canteiros 
das flores de trator é difícil, de carro não conseguem passar, assim, Senhor 
Carnizzella que dentro das possibilidades sejam agendados esses trabalhos, 
pois estão precisando. Com relação ao Projeto de Lei Sete aprovado junto 
com a Mensagem Retificativa, posso dizer que foi uma conquista da Casa 
junto com o Poder Executivo, onde os Vereadores representantes das 
Bancadas se reuniram com o Prefeito Municipal, sendo um ato bonito e 
digo com clareza e tranquilidade que hoje aprovado nenhum morador de 
Ipê ficou prejudicado com esse Projeto, estamos conscientes do nosso 
trabalho e com certeza ninguém está aqui para prejudicar a nenhum 
ipeense. Para finalizar, a colega Vereadora Gislaine comentou com relação 
à questão do lixo, o Vereador Ivar colocou que deve ser construído um 
recipiente grande e concordo com o Vereador Paulo que na entrada para 
São Paulino não fica bem da forma que estava, quem sabe seja pensado  
outro local próximo que não prejudique o acesso e que não tire a beleza da 
entrada para São Paulino, estamos à disposição para ajudar no que for 
preciso. Era isso Senhor Presidente. Muito obrigado”. O Senhor Presidente 
colocou que foi editada a Resolução nº 23.390 de 2013 do Supremo 
Tribunal Eleitoral que trata sobre as vedações no período eleitoral, 
inclusive pelo uso indevido dos meios de comunicações. Assim, o Senhor 
Presidente solicitou aos Vereadores para que tomem conhecimento do teor 
da referida Resolução. Solicitou aos Vereadores a entrega junto a Secretaria  
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da Câmara das declarações de bens e rendimentos. Ficou marcada a sessão 
solene para o dia quinze de julho, com a finalidade de homenagear as duas 
entidades escolhidas pela Comissão Municipal da Cultura e da Paz, que são 
a Escola Estadual de Ensino Fundamental São Paulo e a Associação de 
Desenvolvimento Cultural, Turístico e Econômico de Vila Segredo. Nada 
mais havendo a tratar, em nome de Deus, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente sessão. Eu, Adriana Faé Marcanzoni lavrei a presente 
Ata que após lida e aprovada pelos Senhores Vereadores, irá pelo 
Presidente e Secretário(a) assinada.  
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